8.SINIF 1.UNITE :
MEVSIMLER VE IKLM |

Hava olaylanmin nasil bir
bolgede, nasil bir zaman
aralidinda oldudunu ve
nedenini soyler misin?

kisa zaman diliminde
olur. Nedeni Dinya'nin  F&
yillik hareketidir. )

Bu aciklamalara gdre 6grenci ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Hava olaylarnin nasil bir bélgede oldugunu bil-
miyor,

B) Hava olaylannmin nasil bir zaman diliminde oldu-
Gunu bilmiyor,

C) Hava olaylarinin nedenini bilmiyor.

D) Hava olaylarinin clusumunu ve nedenini gok iyi
biliyor.

2- Asagida bir zaman araliginda cizilen grafik
verilmistir.

Birim ylzeye disen eneriji

Zaman
Buna gore grafik;

I: 21 Haziran - 21 Aralik arasi Gliney yarim
kUredeki bir kentte

Il: 21 Mart - 21 Haziran arasi Guney yarim kiredeki
bir kentte

II: 23 Eylul - 21 Aralik arasi Kuzey yarim kiredeki
bir kentte

verilenlerden hangilerinde cizilmis

olabilir?
A) Yalniz | B) I vell
C)lvell D) Il ve IlI
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Asagidaki sekilde Dlinya'nin Giines cevresindeki
hareketleri gbsteriimektedir.

23 Eylil

21A8ustos

Yalmizca bu gekle gére Dinya’min yillik hareket-
leriyle iigili agagidaki yargilardan hangisine
ulagilamaz?

A) Dlnya’nin yérlngesi elips bigimindedir.

B) Diinya’'nin Glineg'e olan uzakhd: vil iginde degi-
sir,

C) Dinya’mn Glines’e en yakin oldugu tarihte Tiir-
kiye ki mevsimi yasar.

D) Dj[inya’mn Glnege yaklagip uzaklagsmasi mev-
simlerin olusumuna neden clur.

4- Yenge¢ Dénencesine Glnes isinlarinin 6gle
vakti dik dustigu tarihnten Ekvator'a Gunes
isinlarinin dik dustigu tarihe dogru her iki yarim
kireye uzun bir seyahat diizenlenecektir.

Buna gore seyahat siiresince;

I: Seyahat esnasinda birim yilizeye disen Glines
enerjisi miktarinin azaldigi goralir.

II: Seyahat esnasinda Gliney Yarim Kire'de gece
suresinin kisaldigi goralur.

lll: Seyahat esnasinda Kuzey Yarim Kire'de
Gunes'in 1sitma etkisinin azaldigi goralur.

yukarida verilen ifadelerden hangileri
gerceklesmis olabilir?

A) Yalniz Il
C)llvelll

B)Ivell
D) 1,11 ve Il


http://www.youtube.com/

5- Asagida Dunya’nin Giines etrafinda dolanirken
bulundugu giin dénimu konumu verilmigtir.

Gilnes

Buna goére ;

I: Bu konumdan 6 ay 6nce Guney yarim kiirede
insanlar yazlik elbiseler giyiyorlardi.

[I: Bu konumdan 1 ay sonra Gliney yarim kirede
ilkbahar mevsimi yasanacaktir.

llI: Bu konumdan itibaren Kuzey yarim kirede
glndiz slresi uzamaya basglar.

-

yukarida verilen ifadelerden hangileri

dogrudur?

A) Yalniz | B) I vell
C)llvelll D) LIl ve llI
6-

, E: il "Yarin yagmur yagacagl |g|n tarlaya
s gltmeyecegtm
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Mehmet

y ! Bu hafta firtinadan dolayl ugak
| seferterimiz iptal oldu.

Gokay

Bugun hava acik olacak; balik

P K&rlann ynllan kapatmas;ylahglm

“ Kars a gltmekte zorlamyorum J

Ibrahlm

Bu konugmalara gore, hangi kiginin bahsettigi
yérenin daha ¢ok iklimi haklinda bilgi verdigi
soylenebilir?

A) Mehmet
C) Deniz

B) Gdkay
D) ibrahim
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Agagidaki tabloda X, Y ve Z kentlerinin ayn gln-
deki hava durumu verilmistir.

Kentler

X Y
Yagmur ﬁf_(ar‘

"BL"LJ __d

Bu tabloya gére, X, Y ve Z Kkentlerinin hava
durumlanyla ilgili agagidaki yargiiardan hangi-

sine utagilamaz?

A) Y kentinde sicakh@in 0°C nin altina dOgtigine
B) X ve Y kentlerinde havanin kapall olduguna

C) X kentinde willk sicaklk farkinin daha fazla
clduduna

D} £ kentinde bulutlann igindeki kiicik su tanecik-
lerinin yodunlasmadigina

8- Asagidaki tabloda bir kentte gerceklesmesi
beklenen bazi olaylar verilmistir.

Saat 12200 1500 1800 2100 00:00
Beklenen :
vl AR T TS S =
sicakk(*c) 24 27 27 26 25
Nem (%) 73 88 73 77 B84
RizgarYén & @& = @& (=)
ve Him 22 26 20 3 16
(km/sa)

Buna gore yalnizca tablodan

vararlanilarak;

I: Tablonun kimler tarafindan hazirlandigina
ll:Tablonun hazirlandigi kentin hangi yarim kirede
bulunduguna

[lI: Tablonun hazirlandidi kentin hnagi iklim tipine
sahip olduguna

verilenlerden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
C)llvelll

B) lvell
D) LIl ve lll



9-
21 Arallk | 21 Haziran
(saat) (saat)
Y 7 17
16 8
K 20 4

Yukarida bazi merkezlerin 21 Aralik ve 21 Haziran'daki
glnduz sdreleri verilmistir.

Bu merkezler icin asagida verilen bilgilerden hangi-
si yanlis olur?

A)
B)
C
D

Z ve K ayni yarimkirede bulunur.
K, Giney Kutup Dairesi'ne en yakin konumdadir.
Y, Kuzey Yarimkdire'de bulunur.

21 Aralik'ta giines 1sinlarini en biiylk agiyla alan
merkez K dir.

)
)
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Su damlaciklar bir araya gelip farkli yagis sekil-
lerinde yerylzine dlser. Yagis sekillerinin, ne-
min yogustugu yere ve havanin sicakligina bag-
I oldugunu 6grenen bir 6grenci asagidaki tab-
loyu hazirliyor.

Yagis Yogustugu Hava  Su buhannin

gekli yer. . sicakhg  durumu

| [.‘lm Soguk Buz olur
i Verytistine Su damiacik-

Il jakin Serin | \att olur

o erylzineg,  Gok ol

I Giy i soguk Buz olur
) es Ine ‘Su damlacik-

NV Yagmur yakin'/ Serin lan olur

Buna gore tabloyla ilgili olarak;

I: Sadece kar i¢in hava sicakligi durumu hatalidir.
II: Kiragida su buharinin durumu “buz olur”,hava
sicakligi ise “soguk” seklinde degistiriimelidir.

[ll: Ciyde su buharinin durumu “su damlaciklari
olur”, ,hava sicakhgi ise “serin” seklinde
degistiriimelidir.

verilen ifadelerden hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz Il B)Ivell
C) Il ve lll D) 1,11 ve Ill

11- www.youtube.com/ ALi UZUN
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Ekvator

Yukarida belli bir zamandaki dinyamiz ile glinesin
konumlari ve isinlarin dinyamiza gelisleri gosteril-
mistir. M bélgesinde yasayan Orhan, hava cok siI-
cak oldugu icin tisort ve sort giymis; @z sonra da
denize girecektir. K bdlgesinde yagayan Murat ise
henuz yeni gicek agmis agaclarin arasinda ailesiy-
le piknik yapmaktadir.

Buna gdre L bdlgesinde yasayan Suna’nin orta-
mi asagidakilerden hangisi gibi olamaz?

A) Agactan yapraklar yavas yavas dokudlUr.

)
B) Hava sogumaya baslamistir.
C) Babasi serinlemek icin klimayr agmistir.
)

D) Yuksek daglara kar yagmistir.

12-

iklim ve hava olaylari birbirleriyle iliskili,fakat
birbirlerinden farkli kavramlardir. iklim, uzun yillar
boyunca olugan hava olaylarinin ortalamasi

iken hava olaylari daha ¢ok gunlik ve anlik degisen
atmosfer kosullaridir. iklimlerin yayilislarini, insan
ve cevre Uzerine etkilerini neden-sonug iligkisi
icerisinde inceleyen bilim dalina klimatoloji (iklim
bilimi) denir. iklim bilimi ile ugrasan bilim insanina
ise klimatolog (iklim bilimci) denir.

Buna goére iklimle ilgili caligmalar yapan
bilim insanlari;

I: Ekstrem de denilen sira digi u¢ noktadaki hava
olaylarini engellemek icin 6énlemler alir.

II: Genis alanlarda atmosferde meydana gelen
hava olaylarinin olusumunu inceler ve analiz
ederler.

1I: iklimleri etkileyen faktorleri en aza indirmek igin
gerekli tedbirleri alirlar.

verilen ifadelerden hangilerini gorevleri
geregi yaparlar?

A) Yalniz Il
C)lvell

B) I ve lll
D) LI ve lll


http://www.youtube.com/

13- Tirkiye'de bulunan irem, yurt disinda yasayan
arkadaslari ipek ve Miray ile ayni giin iginde ayni
saatte bir yazisma programi Gizerinden yazigiyorlar.

ipek: Diin en uzun geceydi,artik havalar yavas
yavas sogumaya baslayacak.

Miray: Bizim buralarda havalar yil boyunca sicak;
din de bugin de yarin da glindiz sdresi hep ayni.
irem: Burada yarindan sonra giindiizleri kisalmaya
baglayacak.

Yukaridaki 6grencilerin verdikleri
bilgilere gore asagidaki seceneklerde
verilen ifadelerden hangisi séylenemez?

A) ipeKin yasadigi yere Giines isinlari yilda 1 kez
6gle vakti dik aciyla duger.

B) irem,yazismayi 21 Haziran tarihinde yapmustir.
C) Miray’in yasadidi yer irem’e gdre giineyde kalir.
D) irem ile ipek farkli yarim kiirelerde yasamaktadir.

14- Asagidaki tabloda tohumlari ekilebilen bazi
harflendirilmis bitkilerin gigeklenme (l) ,meyve
verme (1) ve meyvelerin toplanma (lll) tarihleri
verilmigtir.

Bitki | ] i
K 18 Subat | 20 Haziran | 2 Temmuz
L 4 Temmuz 22 Eyll 3 Ocak
M 20 Eylul 20 Kasim 4 Subat

Buna gore yalnizca tablodaki bilgiler
dikkate alindiginda asagidaki
seceneklerde verilen ifadelerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) L bitkisi ile K bitkisi farkli yarim kirelerde yer
alan bitkilerdir.

B) M bitkisinin meyvelerinin toplandigi tarihte K
bitkisinin bulundugu yarim kirede Glnes isinlari
egik aclyla digsmektedir.

C) L bitkisinin meyve verdigi tarihten sonraki glin
eksen egikliginin etkisi ortadan kalkacak ve Glnes
Isinlari 6gle vakti sadece Ekvatora dik agiyla
disecektir.

D) K bitkisinin meyve verdigi tarihnten meyvelerin
toplandidi tarihe kadarki suregte bulundugu yarim
kirede guindlz suresi dnce artar,sonra surekli
azalir.
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15- Asagida Dinya’nin Glnes etrafinda dolanirken
bulundugu giin dénUimu konumu verilmigtir.

Yengeg
Dbnencesi

Ekvator

- Oglak
Dénencesi

Buna gére ;

I: K ve M noktalarinin sicakliklari esit olabilir.

[I: Ayni gunde ve ayni vakitte L ve K noktalarina
Gunes 1s1ginin disme agcilari kesinlikle farkhdir.
I1l: K ve M noktalarinda ayni mevsim cesidi
g6riltrken farkli iklimler yasanabilir.

yukarida verilen ifadelerden hangileri

dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell
C)llvelll D) LIl ve lll

16- Asagida 6zdes el fenerlerinin esit mesafeden
ayni tir kumas Uzerine tutulmasiyla gerceklestirilen
bir deney gosterilmistir.

—>

Esit siire sonunda A ve B bélgelerinin
sicaklik artisi farkh olduguna gore
yalnizca deneyden;

I: Dik agiyla disen isinlar, ylzeyde toplu halde
olduklari igin ylizeyde daha fazla 1si enerjisi
olusturur.

Il: EQik acilar ile dusen i1sinlar ylzeyde daginik
halde olduklari i¢in ylzeyde daha az 1si enerjisi
olusturur.

lI: Isik 1sinlarinin dik veya egik agiyla dismesi
eksen egikliginin bir sonucudur.

verilen ifadelerden hangileri cikarilabilir?

A) Yalniz |
C)llvelll

B)Ivell
D) 1,11 ve Il



17- Asagidaki grafikte K ve L sehirlerinde yilin
farkli aylarindaki sicaklik degisimleri gOsterilmistir.
§|cakllk

Buna gére ;

I: Subat ayinda K kentinde gece siliresi daha
uzundur.

Il: L kenti Ekvatorun kuzeyinde yer alir.

lll: K ve L sehirlerinde sicakliklarin ayni oldugu
zamanlarda her iki kente Gunes i1s13inin digsme
acisi kesinlikle esittir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)llvelll

B) I vell
D) LIl ve lll

18- Ayse oturma odasinin penceresini agtiginda

perdenin hava akimiyla disari dogru ciktigi
goraltyor.

Buna gore ;

I: Oturma odasi disariya gére daha soguktur.
Il: Ayse,pencereyi bir yaz gini 6gleden sonra
acmis olabilir.

llI: Disaridaki havanin molekdlleri oturma
odasindakilere gbre daha az 1sinmistir.

yukarida verilen ifadelerden hangileri

dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell
C)llvelll D) LIl ve lll
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19- Bir kentte dUz bir yere dik olarak konulan
cubugun belli tarihlerde 6gle vakitlerinde goélge
boylari agagidaki gibi verilmigtir.

Galge boyu
Tarih
I I >
21 23 21 21
Haziran Eylal Aralik Mart

Buna gore ;

I: Kent 21 Aralik tarihinde en uzun gunduzu yasar.
Il: Kentin hangi yarim kirede oldugu kesin olarak
bilinemez.

lll: 21 Haziranda yaz turizmi sezonu agilmig olabilir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)llvell

B) lvell
D) LIl ve lll

20- Asagidaki grafikte, dort kentin 21 Haziran
tarihinde belirlenen gece ve glndiz slreleri
verilmigtir.

4 Saat
24 1 —
20 |
16 4 [ ] |:| Glndiz
12 1 [] Geee
a4
]
0 i = K antler

I Il I 1Y

Buna gore grafikteki bilgilere bakilarak
asagidaki secenklerde verilen
ifadelerden hangisine ulasilamaz?

A) Gunes, lll. kentte IV. kente gore daha erken
dogup daha geg batar.

B) Yengec¢ Ddnencesi'ne en yakin olan Il. kenttir.
C) IV. kent Guney Yarim Kure'de yer alir.

D) Il. kent digerlerine gore Ekvator'a daha uzaktir.



Asagida kuresel 1sinma ve klresel iklim dedisikligiyle ilgili bir gazete haberine yer verilmistir.

=Ly

Uzmanlardan uyar:
Yakin zamanda daha pahaliya ucacagiz !

Kiresel iklim degisikliklerin hava ulagimindaki etkisini inceleyen arastirmacilar, sera gazi

salimi etkisiyle DUnya’nin ortalama sicakliginda ortaya ¢ikan degisimlerin 6ngérulmesi icin

kullanilan modellemelerden yararlandi. Bu modellemeler 2100 yilina kadar Dunya’nin

ortalama sicakliginda, Sanayi Devrimi 6ncesi doneme gore, 2-4 santigrat derece artis

olabilecegini gosteriyor. Sonuglara goére iklim degisikliklerine bagl olarak ugaklarin azami

kalkis agirliginin %0,5-4 arasinda azalmasi gerekebilir. Ginumuzde sikg¢a kullanilan yolcu

ucaklarindan biri olan Boeing 737-800’Un azami kalkis agirhdinda %0,5 bir azalma yaklasik

Ug yolcuya karsilik geliyor. Ugagin yolcu kapasitesinde %2’lik bir azalmaya neden olan bu

durum havayolu tasimaciliginda maliyetlerin belirgin miktarda artmasina neden olabilir.

Metinde verilenlere gore ucaklarin bu durumdan etkilenmelerini 6nlemek igin;

I: Otomobillerde petrol yerine misirdan Uretilen etanol yakiti kullaniimasi tesvik edilmeli
[I: Yenilenebilir enerji kaynaklarinin kullanimi artirilmal
[ll: Tarimda yanhs sulama galismasi faaliyetlerine son verilmeli

yukarida verilen ifadelerden hangileri yapiimahdir?

A) Yalniz Il B) lve ll C) Il ve lll D) LIl ve lll
22-1" Merkez Basing (mb) Merkez Basing (mb) Merkez Basing (mb)
I 940 | 1030 I 980

Yukarida bazi merkezlerdeki hava basinglari milibar (mb) cinsinden verilmigtir.

Buna gore;

I: Merkezler birbirine yakinsa II'den I'’e dogru hava akimi olusur.

Il: Merkezler birbirine yakinsa merkezlerin hava sicakliklari arasindaki iliski I>111>1l seklindedir.
[Il: Merkezler birbirine yakinsa en bulutlu merkez kesinlikle | numaral merkezdir.

yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) I ve Il

C)llvelll

D) LIl ve lll




23- Asagida Turkiye’de gorilen iklim tiplerinin farkli renkler ile gosterildigi bir harita verilmistir.

[ :Karasal [klim
[ : Akdeniz IKlimi
M : Karadeniz Iklimi

Buna gore;

I: Haritanin hazirlanmasi streci klimatologlara aittir ve klimatologlar haritayi hazirlarken 30-35 yil sadece yaz
ve kis aylarinda ayni kalan ortalama hava olaylarini dikkate almislardir.

II: Haritanin hazirlanmasi sireci klimatologlara aittir ve klimatologlar haritayi hazirlarken 30-35 yil benzerlik
gO6steren hava olaylarinin ortalamasini almiglardir.

Ill: Haritanin hazirlanmasi streci hem klimatologlara hem de meteoroglara aittir ve harita hazirlarken sadece
yogun nifuslu illerin benzerlik gdsteren hava olaylarinin ortalamasi alinmistir.

yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell C)lhvelll D) LIl ve 1l

24-Asagidaki Diinya haritasinda farkli konumlarda bulunan bazi sehirler isaretlenmistir.

Buna gore 21 Haziranda 6gle vakti;

e . .. A Gece slresi
;r Sicaklik A Birim ylzeye dlsen enerji

L.

K L M Konum K L M Konum K L M Konum

I Il 1]
yukarida cizilen grafiklerden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz Il B)Ive ll C) Il ve Il D) 1,1l ve Ill



25-

Bir grup 6grenci rizgar olusumunu daha iyi anlayabilmek igin asagida verilen etkinligi yapacaklardir.

Etkinlik Malzemeleri

1 adet tiitsii

1 adet seffaf cam boru
Kibrit

9 adet mum

Izole bant

1 adet demir gubuk
1 adet kiskac

Ogrencilerden biri cam boruyu demir gubuk ve kiskag yardimiyla yatay eksende sabitledikten sonra titsuy(
kibrit yardimiyla yakiyor. Tutsuden ¢ikan dumanin cam borunun igine birikkmesi saglanip dumanin sizmamasi
icin cam borunun her iki ucu bant yardimiyla kapatiliyor. Yakilan mumlardan biri cam borunun soluna,
digerleri de cam borunun sagina yerlestirilip cam borunun uglarindaki bantlar ayni anda ¢ikariliyor ve cam
borudaki dumanin hareketi gdézlemleniyor.

Buna gore;

I: Cam boru igindeki titsi dumani sol taraftan sag tarafa dogru hareket eder.

II: Sag taraftaki mumlardan birisi sondirtlUp diger bir tanesi sol tarafa konursa cam boru igindeki titsi dumani
hareketsiz kalabilir.

IlI: Sol taraftaki hava molekiilleri sag taraftaki hava molekiillerine gére daha fazla basinca sahiptir.

yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur? (Mumlar 6zdestir)

A) Yalniz Il B) I ve Il C)lvelll D) 1,1l ve Il

26- Bir 6grenci 6zdes sicakliktaki ve i¢i havayla dolu, 11§1 gecirebilen iki adet cam kaptan birinin Ust kapagini
sikica kapatiyor,digerinin ise Ustinu acik birakiyor.Daha sonra cam kaplarin iglerine baglangigta ayni sicaklik
degerini gésteren 6zdes iki adet termometre koyup her iki cam kavanozu Glines altinda 10 dakika streyle
bekletiyor.10 dakikalik stire sonunda termometrelerin gosterdigi degerler gézlemleniyor ve cam kaplardan tst
kapagi kapal olan cam kaptaki termometrenin daha ylksek degeri gosterdigi géruliyor.

Buna gore;

I: Cam kaplardan Ust kapagi kapali olanda termometrenin yiksek dederi géstermesi Dinya’nin atmosferinde
biriken karbondioksitin istyl Dinya’da hapsetmesine benzetilebilir.

Il: Cam kaplardan Ust kapag@i acik olanda termometrenin disik degeri gostermesi Dinya’nin atmosferinde
biriken oksijenin i1styl Dinya’dan uzaya gecirmesine benzetilebilir.

llI: Etkinlik “Karesel iklim degisikliklerinde sera gazlari etkilidir’ hipotezini kanitlamak i¢in yapiimis olup sadece
bu haliyle hipotezin kanitlanmasi igin yeterli bir dizenektir.

yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell C)lvelll D) 1,1l ve Il

e rgl.lllla com —IQV fenkusagi qMTﬂg’mm



27- Bir 6gretmen,mevsimlerin olusumuyla ilgili bir etkinlik yapiyor.Ogretmen, etkinlik igin 3 adet blyik givi,

1 adet ¢ivi gcakabilecek diz tahta pargasi ve 1 adet ¢ekic kullaniyor.

Etkinigin Yapihsi:

1.Adim 2.Adim

ilk olarak 21 Mart'ta,Glnes Isinlarinin Daha sonra ayni tahtaya, giines isinlarinin gelis
yeryuzune en dik agiyla geldigi yerel saatle 3 } . ) Y
saat 12:00°'de yatay bir zemine yerlestirilmis dogrultusuna ydnelecek sekilde (6yle ki ¢ivinin

tahta bir plaka tzerine dik bir givi (referans
civisi) cakiliyor.

gOlgesi olugsmasin) ikinci bir ¢ivi cakilyor.

3.Adim 4. Adim

21 Haziran’da ,Glnes isinlarinin yeryiziine en Son olarak 21 Mart ve 21 Haziran tarihlerinde
dik aciyla geldigi yerel saatle 12:00’da lglincu tahtaya cakilan givilerin arasindaki agl

bir ¢ivi yine Gunes i1sinlarinin gelis olglluyor ve 21 Mart ve 21 Haziran’da gakilan
dogrultusuna yonelecek sekilde tahtaya bu iki givinin arasindaki ag 22,8° olarak
cakihyor. Olgulayor.

Buna gore yukarida verilen etkinlik sonucuna gore asagida seceneklerdeki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) 21 Mart ve 21 Haziran’da c¢akilan iki ¢ivi arasinda olusan aci aslinda Diinya’nin yer ekseni ile yériinge
dizlemi arasindaki acgidir.

B) 21 Mart ve 21 Haziran’da ¢akilan iki givi arasinda olusan agi ayni anda farkli yarim kurelerin farkli
miktarda 1sinmasinin temel sebebidir.

C) 21 Mart ve 21 Haziran’da c¢akilan iki ¢ivi arasinda olusan agi gun icinde glnlik sicaklik farklarinin
olusmasinin temel sebebidir.

D) 21 Mart ve 21 Haziran’da ¢akilan iki ¢ivi arasinda olusan agi degeri yil boyunca sabittir ve hep ayni degeri
gOsterir.



